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LUNDS TEKNISKA HÖGSKOLA Institutionen för datavetenskap

Tentamen
EDA095 Nätverksprogrammering

Del 1

2016–05–31, 8.00–13.00

Tillåtna hjälpmedel för denna del av tentamen: inga. Kurslitteratur och andra hjälpmedel för del 2 av
tentamen skall förvaras på golvet bredvid bordet eller vid salens vägg.

Denna tentamen i kursen Nätverksprogrammering består av två delar – en del som innehåller
frågor av teoretisk/principiell/utredande karaktär och en del som innehåller praktiska programme-
ringsuppgifter. Detta är del 1. När du löst uppgifterna i denna del av tentamen lämnar du in din
lösning i det vita tentamensomslaget varvid du erhåller del 2 av tentamen tillsammans med ett nytt,
färgat, tentamensomslag som skall användas vid inlämning av din lösning på del 2 av tentamen.

För godkänt betyg på tentamen krävs sammanlagt minst 20 poäng på tentamen, varav minst 8
poäng på vardera deltentamen. För högre betyg krävs mer, så gör så många uppgifter du kan.

1. I kursen förekommer begreppet multicast.

a) Beskriv kortfattat vad det är och hur det fungerar.

(1p)

b) Vid multicast förekommer begreppet Time To Live (TTL). Vad är detta och vad är motivet till
att man infört det?

(1p)

2. Teknikerna servlets och JSP är teknologiskt intimt knutna till varandra (jämfört med andra liknande
tekniker). Hur då?

(1p)

3. I HTTP, protokollet för kommunikation med en webbserver, förekommer begreppet frågesträng (eng.
query string) vilket har betydelse när man skapar dynamiska webbsidor på webbservern.

a) Ge ett exempel på information som kan överföras via en frågesträng (eng. query string).

(1p)

b) I HTTP hanteras frågesträngen olika beroende på om ett GET-kommando eller ett POST-kommando
används. Redogör kortfattat för skillnaden mellan de två fallen på HTTP-nivå.

(1p)
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4. För att kommunicera över TCP i Java använder man traditionellt klasserna Socket, ServerSocket,
InputStream och OutputStream. I Java 1.4 introducerades dock paketet java.nio med bl.a. klasser-
na SocketChannel, ServerSocketChannel, Selector, med flera.

a) Nämn en betydande fördel som kan finnas med att använda det nya paketet (java.nio) i
stället för det gamla.

(1p)

b) Vilken roll har klassen Selector i paketet?

(1p)

5. Det finns en mängd klasser för att hantera strömmar (eng. streams) i Javas standardbibliotek.

a) Para ihop var och en av följande fyra beskrivningar med en av de nedan angivna klasserna.

1) Ström som är optimerad för effektiv överföring av större mängder data.
2) Ström som är avsedd att minska risken för avlyssning av känsliga data.
3) Superklass för flera av de klasser som utökar funktionaliteten hos en existerande ström.
4) Innehåller metoder för att skicka olika typer av primitiva datatyper, t.ex. heltal, flyttal.

Klasser
DataOutputStream, CipherOutputStream, ObjectOutputStream, FileOutputStream,
BufferedOutputStream, PrintStream, FilterOutputStream, OutputStream.

(2p)

b) Parallellt med klasshierarkin för klasser relaterade till strömmar enligt uppgiften ovan finns
det i Javas standardbibliotek en hierarki av klasser av typen readers/writers"(exempel på såda-
na klasser är BufferedReader och PrintWriter). Vad är den stora (gemensamma) skillnaden
mellan klasserna i hierarkin för strömmar jämfört med klasserna av typen readers/writers?

(1p)

6. En ny trådmodell introducerades i Java från och med version 1.5.

a) Beskriv översiktligt hur man använder s.k. Executors för att implementera en trådpool. Vil-
ka klasser/objekt/interface är inblandade (du behöver inte minnas exakt vad de inblandade
biblioteksklasserna heter), hur används de och hur hänger de ihop?

(2p)

b) Om du inte förklarat det i föregående deluppgift: Vad använder man en s.k. Future till i Java?

(1p)

7. Ange för vart och ett av följande påstående om det är sant eller falskt.

1) TCP är ett applikationsprotokoll.

2) PHP bygger liksom JSP på att skriptkod bäddas in i den vanliga HTML-koden med hjälp av
särskilda HTML-taggar.

3) En datagramsocket av unicast-typ kan användas för att omväxlande sända datapaket till olika
mottagare.

4) Dataströmmen i TCP översätts till en följd av UDP-paket som skickas över nätverket och som
sedan sätts ihop igen till en ström på mottagarsidan.

(2p)
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8. En förbindelse för strömmande media kan tänkas använda sig av tre olika protokoll: RTP, RTCP
och RTSP. Beskriv översiktligt vart och ett av dessa protokoll och deras relation till varandra.

(3p)

9. En monitor är en Javaklass där de olika metoderna exekveras med ömsesidig uteslutning (mutual
exclusion). Betrakta nedanstående javaklass som används för att tillfälligt mellanlagra ett heltal.
När attributet value har värdet 0 anses objektet vara tomt, dvs inget heltalsvärde är lagrat. När ett
tal tas ut ur objektet med getValue anses objektet bli tomt. Därför sätts value till 0 i getValue.

public class MyClass {
private int value = 0;

public int getValue() {
int v = value;
value = 0;
return v;

}

public void setValue(int newValue){
value = newValue;

}
}

Man kan observera att om ett objekt av klassen ovan är tomt, dvs värdet på attributet value är
0, så kommer ett anrop av metoden getValue att returnera 0. Vidare kan två tätt efter varandra
följande anrop av setValue leda till att ett talvärde skrivs över om inte getValue hinner anropas
däremellan.

Modifiera metoderna getValue och setValue så att ett anrop av getValue blir blockerande om
value har värdet 0. När värdet på value senare blir skilt från 0 (genom att en anna tråd anropar
setValue) ska getValue exekvera vidare och returnera det nya värdet. Vidare ska setValue vara
blockerande så länge värdet av value är skilt från 0, dvs så länge ett gammalt värde ännu inte
hämtats av en annan tråd med getValue. Ett objekt av typen MyClass ska alltså fungera som en
buffert.

(2p)

Slut på del 1 – lämna in och hämta ut del 2!


